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Aussagen über das Stillen 
in Deutschland

Ist Stillen das Beste?
Nein
4%

Ja
96%

Warum stillen Sie?

Wegen der gesundheitlichen 
Vorteile für mein Baby.

Wegen der gesundheitlichen 
Vorteile für mich.

Um eine enge und gute Bindung 
zu meinem Baby zu schaffen.

Andere Gründe ...

Stillen: Ideal und Realität
Die WHO emp�ehlt Babys 

6 Monate lang ausschließlich 
zu stillen und Beikost unter 

dem Schutz des Stillens 
einzuführen. 

Eine Gesamtstilldauer von 
2 Jahren wird empfohlen.

Prozentsatz der Mütter, die diese Stilldauer 
als ideal emp�nden.

Prozentsatz der Mütter, die diese Stilldauer 
tatsächlich erreicht haben.

Stillen in der Öffentlichkeit ist ...

Absolut natürlich Unvermeidbar Falsch Peinlich

Wo oder wobei war das Stillen 
eine große Herausforderung?

Verkehrsmitteln
in

im

Restaurant

1 von 4 Müttern wurde offen kritisiert oder 

bemerkte Vorurteile, weil sie in der Öffentlichkeit stillte.

Haben Sie das 
Gefühl eine 
schlechte Mutter 
zu sein, wenn 
Sie nicht stillen?

52% der Mütter wären 
selbstbewusster, wenn 

auch bekannte Persönlichkeiten 
öffentlich stillen würden.

Dabei spielt für 50% 
keine Rolle, wer das explizit ist.  

Angelina Jolie erhielt am 
meisten Zuspruch als 

Role Model.

Größte Schwierigkeit
beim Stillen

Schmerzen

Das Stillen erlernen am Anfang

Wie oft und lange 
Babys angelegt werden müssen

Es war nicht 
schwierig für mich
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